ANeKTPOHHbIe Tabnuubl

OTHOCUTENbHbIE N aDCONMOTHbIE
CCbINKWU




Y10 npoucxoauTt npm KONnupoBaHUnN?

BBenem nobdble yncna B s4uenkn guanasoHa A1:B2,
a 3arem dopmyny =A1+B1 B aueunky C1:

A B C
1 1 3 |=A1+B1
2 -
3

3aTteM ckonupyem dopmyny ns ademkm C1 B s4eunky
C2. Yto npounsonget c popmynoun?



Y10 npoucxoauTt npm KONnupoBaHUnN?

[Tpn KonnpoBaHunM popmMynbl HA O4HY AYEUKY BHUS,

B Ka)XJOW CCbINTke HOMepa CTPOK YBENTMYUITUCH Ha
eauHnLLY.

Ecnn  ckonupoBatb  oopmyny

BNpaBo, TO
«yBenuyarcsa» Homepa cTtosnbLoB:

A 3 C D
1 1 3 [=A1+B1 --» =B1+C1
2 2 4 W=A2+B3 4=B2+C2
3

Ecnu dpopmyna ckonupoBaHa Ha n A4eek BMpaBoO U

m A4eeK BHMU3, BO BCEX CCbISIkax MMeHa CTonouoB
YBENNYMBAKOTCA Ha N, @ HOMepa CTPOK — Ha m.



Y10 npoucxoauTt npm KONnupoBaHUnN?

OTHOCuUTeNnbHaA CcCbIJIKAa MNpM  KONMPOBaHWUM
N3MEHSIETCA TaK Xe, KaK UBMEHAETCS agpec A4Yenku,
B KOTOpPOW 3anucaHa popmyna.

Opyrumn  crioBamun,  OTHOCUTENbHAA  CCblflKa
«3arnoMMHaET» B3aMMHOE pachnonoXeHue AYeek.
[lpn  KonupoBaHUM  dOPMYyNbl  COXPaHSETCH
MMEHHO 3Ta CBSA3b A4YeeK Mexay cobon.

Takoe nameHeHne popmyrs rnpu KONMPoOBaHUN OYEHb
yaOOHO npu 3anonHeHnn donbLunx Tabnuy,



Y10 npoucxoauTt npm KONnupoBaHUnN?

B OByx cronbuax Tabnuubl XpaHATCA O0XoObl W
pacxoabl KOMMaHUW 3a rnepBble Mecsubl roga, w
HY>XHO nogcymTaTtb Npubbib 3a KaXabin MeCSL:

A B C D

Mecsay Hoxoael | Pacxogwkl | MNMpubeine mMmapkep

AHBapb 30 000 p. | 20 000 p. I =B2-C2 '/3aﬂOﬂHeHMH

Bl W N -

espanb | 32 200 p. | 25 800 p.
MapT 35000 p. | 24 000 p.




Y10 npoucxoauTt npm KONnupoBaHUnN?

Mapkep 3anosiHeHuUss — 4YepHblIM KBadpaTUK B
NpaBOM HUXXHEM Yrny BblOENEHHOU AYEUNKU: eCnin
nepeTawmnTb ero Mbllbid BHWU3, TO (popmyna u3
D1 Oyoetr ckonnpoBaHa BO BCe HAYENKU, 4epes
KOTOpble npollen ykasaTtenb Mbllin (NpY 3TOM
Kypcop npuobpeTaeTr BuAO TOHKOIO YEepHOro
KpecTuka).

Ecnn BbINONMHUTL OBOWMHOW LWEMYOK MO MapKepy
3anosiHeHns, TO dopmyna OyaoeTr ckonmpoBaHa
BHM3 [0 KOHLIA AaHHbIX B NpeablayLiem cTonoue.



AOCONIOTHbLIE CCbIJIKM

bbiBaeT HY>XHO, 4YTOObI Nnpn KOMNMpoBaHMN CCbIJTIKa HE
N3MEHAITACD.

A B C
1 | Pasmep Hanora 13%
2
3 CoTpyaHUK 3apnnara K Bbipaue
4 | WeaHos N.N. 23 000 p.
5 | NetposMN.MN. 18 000 p.
6 Cupopos C.C. 32 000 p.

[ona 3apnnartbl, KOTOpaa BblOAETCA COTPYOAHUKY
paBHa 1-B1, 370 3Ha4YyeHMe HY>XHO YMHOXWUTb Ha
BENMMYMHY nonHon 3apnnartbl. B ayenke C4
OOMMKHa ObITb 3anncaHa dpopmyna =B4*(1-B1).



AOCONIOTHbLIE CCbIJIKM

Ham Hy)XXHO 3anpeTutb M3MeHeHue ccbifikn Ha B1
npu KonupoBaHuu. [Na 39TOro nepen WMEHeM
ctondua n HOMEPOM CTPOKM BCTaBMSOT 3HaKU

«$», Tak yto cdopmyna B C4 npuHMmaeT BuA
=B4*(1-$B$1).

AOconoTHaA ccbifiIka TMpU  KOMUPOBAHMU He
N3MEHSIETCS.

[Ons Toro 4ToObI OLICTPO caenaTb CCbiKy B doopmyne
abCOMTHON, HY>XHO YCTAaHOBUTL KYPCOP BHYTPU CCbISNTKU U
HaxkaTb kKnasuwy F4 (B Excel) nunn kombmnHaumo KnaBuLL

» Shift+F4 (B Calc). Takke MOXHO npu BbIDOpPE MbILbIO
SYEenKN B npouecce Habopa dopmyrnbl HaxaTb F4.



AOCONIOTHbLIE CCbINKN

[lp  KonupoBaHUM  d4enkn, copepxawen  dopmyny,
abcontoTHaa ccbiika He wu3meHsietcs. [lpn  konupoBaHUM
dhopmMynbl BAOSb CTPOK M BAOMb CTONOLOB abcontoTHasa ccbinka
HEe KOPPEKTUPYETCS.

p172] =S




Mpumep 2. Heknn rpaxgaHuWH OTKpbIBAeT B OaHKe CYET Ha
cymmy 10 000 pybrnen. Emy coobimnnu, 4To Kaxabln Mecsl, cymma
BKraga oyaet yBenuumeatbca Ha 1,2%. [OAna Toro 4tobbl y3HaTb
BO3MOXHYI CYMMY U npupalleHme cymmbl BKnaga vepes 1, 2,..., 6
MecsUeB, rpaXaaHuH NpoBers crieayrlwme pacyeThl
-

HavanbHas cymma Bknaga 10000
Mecay CymMmma [pupaweHne

10120 120
10241 44 241 44
10364 34 364 34
10488.71 488 71
10614 57 614,57
1074195 74195

[TpokoMMeHTUpPYnTE dopMynbl B Tabnuue.



CMmellaHHbIe CCbINKu

CMewaHHasa ccbinka coaepxut nubo  abcorntoTHO
agpecyembln ctonbel 1 OTHOCUTENBHO aapeECYEMYIO CTPOKY
($A1), nnbo OTHOCUTENbHO agpecyembin cTonbey Wu
abcontoTHO aapecyemyto cTpoky (A$7).

[lpn KonupoBaHWUM WNK 3anofiHeEHMN OopPMYynbl BAOMb
CTPOK M BOONb CTONGUOB OTHOCUTENbHAA 4YacTb CCbISKM
aBTOMaTU4YECKM KOPPEKTUpyetTcsa, a abconoTHad - He

KOppPEKTUpYyeTCS.




Mpumep 1

12

[Tonpobyem nocTpouTb Tabnuuy YMHOXEHNA 5% 3.

A|] B[] c] D] E F
1 1 | 2| 3] 415
2 | 1 1| 2| 3] 4] 5
3| 21 2146 | 8 |10
4| 3 3] 6 | 9 [12]15
5 4 4 | 8 |12 ] 16| 20
6| 5| 5 |10 15 [ 20| 25
B gauyemkax AamanasoHa B2:F6 AomxHbl

3anuncaHbl opMynbl.

ObITb

[Tonpobyem 3anucaTtb ogHy doopmyrny B s4enky B2,
a 3aTeM CcKonmpoBaTb €€ BO BCe OcCTallbHble

AYEeNKN.



CMelwlaHHbIe CCbINKKU

3anuiem HyXxHble opMynbl Ans ABYX YrioBbIX
ayeek, B2 n F6. B B2 pomxHa ObITb 3anucaHa
dopmyna =A2*B1, a B F6 — popmyna =A6*FA1.:
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Ctonbeu A B NepBOU CChINTKE HYXXHO 3abroknupoBaTb
OT UBMEHEHMIN, a HOMEpP CTPOKM — HeT. $A2

Hy>XHO 3abnoknpoBaTb HOMEP CTPOKMU,
CBOOOOHBIM U3MEHALWNACA HOMep cTonbua.

B$1

OCTaBUB
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CMelwlaHHbIe CCbINKKU

B utore nonydyaem ona a4yenkun B2 takyto dpopmyny:

=$A2*B%1.

OTy dopmyny HYXHO 3anucatb B B2, 3artem
cKkonupoBaTb BMNpaBo Ha Auana3oH B2:F2, a
NOTOM MeEpeTaWmMTb MapKep 3anosiHeHunsa (yxe

yesrioeo Ouarnal3oHa) BHMU3 Ha OCTalbHYK 4acTb
Tabnuupbl.

CmeluaHHas ccbiflka — 3TO CChbIflka, B KOTOpOW
TONMbKO OAdHa 4acTb (HOMEpP CTPOKM WU  UMS
cTonbua) N3MeHsAeTcsa Npu KONMpoBaHUMN.

YctaHaBnueaeTcd ToXe kKnasuwen F4 (Haxatb
TPUXObI)
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Mpumep 2. TpebyeTcsa cocTaBuUTb Tabnuuy CROXEHUS YUCEr
NepBoOro AecdTKa, T. €. 3anofiHuTb Tabnuuy cneaywLlero suaa:

[Mpn 3anonHeHnn nodon
A4enkn IToM  Tabnuubl
cknagbliBaloTCS
COOTBETCTBYHOLLNE eun
3Ha4YeHna a4eek ctonbua A
N CTPOKK 1.
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BHecem B sd4eunky B2
dopmyny =5A2+B%1 wun
CKOMMpyem e€ Ha BeCb
ananasoH B2:J10.
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[omxHa NONy4YNTbCS
Tabnuua cnoxeHus.
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UTor. Tunbl CCbINOK 16

OTHOCUTEJIbHbIE (meHsawTca Tak Xe, Kak n agpec dopMmynbl )

A B C dopmyna «nepeexana» Ha
1 oAuH cTonbel BrnpaBo U
m Ha OOHY CTPOKY BHU3;
5 | " 2C6+D9 umsa ctonbua 1 Ha 1

HOMEp CTPOKU T Ha 1

abCconTHbIE CMeLUaHHbIe
(He MeHsITCS) (MeHsieTCA TOSIbKO OTHOCUTENbHAs 4YacTb)
A B | A B C
1 =SBS5+SCS8 =SBS5+SCS8 1 =5B4+BS8 =5B4+CS8  =5SB4+DS8

2 |=5BS5+5C$8[=5BS5+5CS8 | 2 =$B5+BS8 |=SB5+CS8 |=$B5+DS8
3 =SBS$5+5CS8 =SBS5+5CS8 3 =5B6+BS8 =5B6+CS8  =5B6+DS8




b TeTpagu:
TuUnbl CCbINOK B 3NIeKTPOHHbIX
Tabnuuax

i | Cc;m ka | l

[ OTHOCUTENbHAdA ] [A6con+0THa9-| ] [ CmeluaHHas ]

v v Y

& Mpn n3meHeHnm h /" Npv naverermn ) ( TpvuameHeHnm
No3nLUN AYENKN NO3ULIMN SYEMKU NO3nLUN AYENKN
C popmyrnon c hopmynoii C popmyrnon
NM3MEHAETCH CCbISIKa He NM3MEHAETCA TOJ1bKO
\_ N CCbIJ1Ka j & namMmeHsaeTcs Y. OTHOCUTEIIbHAaA
+ * \_ YyacTb ip,peca Y

A1: B4: C2: P12 $A31; $B%4; $A1; B$4;
$C$2; $P$12 C$2; $P12




